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Repubblica Italiana — Regione Sicilia
Istituto Scolastico Comprensivo “L.Sciascia”
Stradale per S. Giovanni Galermo sn — MISTERBIANCO
CODICE FISCALE 93066950879
Tel. 095 /7556969 - fax 095 / 7556960 / e-mail ctic88800r@istruzione. it

N. Prot. ...........
Misterbianco, 13/03/2019

¢ Atti — Fascicolo PON FSE 2014-2020 — Avviso AOODGEFID\Prot..n. 1953 del 21/02/2017
¢ Sito web www.icsciasciamisterbianco.gov.it

— Amministrazione trasparente

— PON FSE 2014-2020

. Oggetto: Avviso interno selezione personale ATA - Fondi Strutturali Europei — Programma Operativo Nazionale “Per la
scuola, competenze ambienti per ’apprendimento” 2014-2020. Asse I — Istruzione — Fondo Sociale Europeo (FSE).
Obiettivo Specifico 10.2 — Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, anche mediante il supporto dello
sviluppo delle capacita di docenti, formatori e staff. Azione 10.2.1 Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia (lingnaggi
e multimedialith —espressione creativa espressivita corporea); Azione 10.2.2. Azioni di integrazione e potenziamento delle
aree disciplinari di base (lingua italiana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove tecnologie e nuovi linguaggi, ecc.).
Avviso AOODGEFID\Prot. n. 1953 del 21/02/2017. Competenze di base

AVVISO CODICE TITOLO TOTALE Cup
IDENTIFICATIVO PROGETTO AUTORIZZATO
PROGETTO
1953 del | 10.2.1A-FSEPON-SI-2017- A PICCOLI PASSI D27118000320007
21/02/2017 - | 73 del 29/12/2017 €19.911,60
FSE -
Competenze
di base
TL DIRIGENTE SCOLASTICO

s  VISTO I’ Avviso pubblico 1953 del 21/02/2017 “Potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a
supporto dell’offerta formativa”. Asse I — Istruzione — Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.2 —
Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, anche mediante il supporto dello sviluppo delle capacita di
docenti, formatori e staff. Azione 10.2.1 Azieni specifiche per la scuola dell’infanzia (linguagei e multimedialita —
espressione creativa espressivitd corporea); Azione 10.22. Azioni di integrazione e potenziamento delle aree
disciplinari di base (lingua italiana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove tecnologie e nuovi lingnaggi,
€cC.).

¢  VISTO il marmuale il manuale di procedura d’avvio prot. 3577 del 27/02/2018.

¢ VISTE le delibere degli OO.CC relativamente all’Individuazione dei criteri figure Valutatore e Coordinatore di
Piano.

VISTO il manuale operativo avviso (MOA) prot. 2996 del 13/03/2017.

VISTA la lettera di Autorizzazione progetto e impegno di spesa finalizzato alla realizzazione, Prot. n.
AOODGEFID 38456 del 29/12/2017 del M.LU.R. — Dipartimento per la Programmazione e la gestione delle
risorse umane, finanziarie e strumentali Direzione Generale per interventi in materia di edilizia scolastica, per la




gestione dei fondi strutturali per I’istruzione e per ’innovazione digitale - Ufficio IV - che autorizza 1"avvio del
progetto denominato " A PICCOLI PASSI", codificato 10.2.1A-FSEPON-51-2017-73.

VISTA la nota di autorizzazione Prot. n. AOODGEFID/206 DEL 10/01/2018.

VISTA la determina di assunzione in bilancio relativa al finanziamento in oggetto prot. n. 8842 del 6 novembre
2018,

¢ VISTA I’ Azione di Informazione ¢ Comunicazione e Pubblicita del 06/11/2018 prot. 8863.

¢ VISTA la deliberan. 54 del Collegio dei Docenti del 01/02/2018.

e VISTA l[a delibera n. 23 del Consiglio di Tstituto del 14/02/2018.

+  VISTIi Regolamenti UE e tutta la normativa di riferimento per la realizzazione del suddetto progetto,

s  VISTE le indicazioni del MIUR per 1a realizzazione degli interventi.

*  VISTA la nota protn. AOODGEFID 31732 del 25/07/2017, contenente 1'Aggiomamento delle linee guida
dell’ Autorita di Gestione per ’affidamento dei contratti pubblici di servizi e forniture di importo inferiore alla
soglia comunitaria diramate con nota del 13 gennaio 2016, n. 1588.

* VISTA la nota protn. AOODGEFID 34815 del 02/08/2017, contenente chigrimenti in merito alle Astivita di
Jformazione — Iter di reclutamento del personale “esperto” e relativi aspetti di natura fiscale, previdenziale e
assistenziale.

¢ VISTA la nota prot. n. AOODGEFID 3166 del 20/03/2017, contenente precisazioni ¢ chiarimenti sulle
candidature per la partecipazione alle azioni degli Avvisi emanati ai sensi dell’Avviso Quadro n. 950 del
31/01/2017. '

s VISTA la nota prot. n. 38115 del 18/12/2017, avente per oggette “Fondi Strutturali Europei- Programma
Operativo Nazionale “Per la Nazionale “Per la scuola, competenze ambient] per 1’apprendimento” 2014-2020.
Chiarimenti ed approfondimenti per ’attuazione dei progetti a valere sul FSE.

*  VISTO il Regolamenio interno per la stipula di contratti di prestazione d’opera e per la selezione/individuazione
di figure professionali interne e/o esterne funzionali alla realizzazione di progetti di ampliamento dell’offerta
formativa, progetti PON/POR, (Allegato al Regolamento del di Istituto), deliberato dal Consiglio di Istituto in data
14.02.2018,

¢ VISTO il CCNL scuola 2007 e in particolare 1'art. 35 concernente le collaborazioni plurime del personale in
servizio presso le Istituzioni scolastiche.

¢ VISTO Part. 52, co.1° del T.U. pubblico impiego del 1953 e Part. 2103 C.C. relativamente alla documentabiiita
del possesso della professionalitd del prestatore di lavoro in relazione al condizione di essere adibito alle mansioni
per le quali ¢ stato assunto o alle mansioni equivalenti nell’ambito dell’area di competenza.

* VISTO il d.Igs 165/2001 e ss.mm., e in particolare I’art. 7, comma 6 b) che statuisce che “I’amministrazione deve
preliminarmente accertare I'impossibilita oggettiva di utilizzare le risorse umane disponibili al suo interno™.

¢ VISTO il D.I. 28 agosto, n 129, recante Regolamento concemente le “Istruzioni generali sulla gestione
amministrativo-contabile delle Istituzioni Scolastiche™ , ai sensi dell’art.] comma 143della Legge 13 luglio 2015,
n. 107"

e  RITENUTO necessario procedere alla selezione di appropriate figure professionali, personale ATA per lo
svolgimento dei seguenti moduli:

Codice Azione Sotto Titolo Moduli Titolo moduli Ore | Destinatari
identifi- Azione progetto :
cative
progetto .
10.2.1A- 10.2.1 10.2.1A A piccoli | Educazione bilingue - | My name is... 30 Allievi
FSEPON- | Azioniper | Azioni passi educazione scuola
SI-2017- la scuola specifiche plurilingue dell’infanzia
73del | gelrinfanzi | DT 1 scuola
29/12/201 a dell'infanzia Lspressione corporea | Facciamo finta 30 Allievi
7 (attivita ludiche, di... scuola
attivitd psicomotorie) dell’infanzia
Espressione corporea | Facciamo finta 30 Allievi
(attivitd ludiche, di..2 scuola
attivitd psicomotorie) dell’infanzia
Pluri-attivita (attivita | La Magia delle 30 Allievi
educative Parole e dei scuola
propedeutiche di Numeri dell’infanzia
pregrafismo e di
precalcolo,
multiculturalita,
gsplorazione
dell'ambiente, ecc,)




Emette il seguente

: AVVISO PUBBLICO
per la selezione ed il reclutamento di personale ATA in organico dell’istituzione scolastica al fine di ricoprire, per 1’a.s.

2018/2019 i seguenti incarichi

Incarico Ne
Assistente amministrativo 2
Collaboratore Scolastico 2

disponibili a svolgere, in aggiunta al proprio orario di servizio, attivitd inerenti le mansioni del proprio profilo
professionale € connesse all’atfuazione del progettoc PON - FSE Per la scuola - Competenze e ambienti per
l'apprendimento 2014-2020, nonché per garantire 1'apertura delle scuole oltre ’orario scolastico per 1'attuazione del
percorso formativo di cui al progetto “Competenze di base infanzia” denominato " A PICCOLI PASSI", codificato
10.2.1A-FSEPON-SI1-2017-73.

OBIETTIVI GENERALI DEL PROGETTO E BREVE DESCRIZIONE

PROGETTO: A piceoli passi (Scuola Infanzia)

La proposta progettuale ha come obiettivo prioritario quello di accrescere la motivazione degli studenti all'apprendimento
attraverso l'adozione di metodologie d'insegnamento innovative legate ad un utilizzo sistematico della tecnologia
informatica nella didattica curricolare. Esso & formato da quattro tipi di intervento volti a promuovere ’innalzamento delle
competenze chiave per il potenziamento dei livelli di apprendimento degli alunni della Scuola dell’Infanzia,

Il progetto & propedeutico allo studio della lingua italiana, della matematica, della lingua inglese e intende promuovere lo
sviluppo cognitivo dei bambini e le competenze comunicative di ricezione, interazione e produzione orale. Inoltre intende
potenziare ¢ promuovere le abilita psicomotorie. Le attivita saranno di natura ludica, manipolativa e mimico gestuale. Tutti
i percorsi di apprendimento verranno proposti attraverso attivita laboratoriali.

L’avviso & disciplinato come di seguito descritto:

Art. 1 — Finalita della selezione, oggetto dell’incarico e descrizione dellattivita

Il presente avviso & rivolto al reperimento di Personale ATA disponibile a svolgere, ciascuno secondo il proprio
profilo, le mansioni secondo il vigente contratto e la posizione occupata necessarie all’attivazione del PON presso

questo istituto. In particolare si specifica per ogni profilo professionale il tipo di attivita prevista ed it numero di figure
richieste,

PROFILO ATTIVITA®

Assistenti Amministrativi - Collaborare nell’inserire tutti i dati richiesti al GPU (es: bandi, anagrafiche
ed ogni eventuale atfivitad da inserire a carico del 'amministrazione) e
provvedere al controllo finale della piattaforma;

- provvedere all’archivio e pubblicazione di avvisi, comunicazioni,
richiedere e trasmettere documenti, riprodurre il materiale cartaceo e non
inerente le attivitd del Progetto prodotto dagli attori coinvolti;

- verificare le ore rese dal personale ATA con inserimento dati

in piattaforma;

- raccogliere e custodire il materiale, cartaceo e non, relativo al
Progetto;

- seguire le indicazicni, collaborare con il Gruppo Operativo, con gli esperti e
con i tutor, essere di supporto agli stessi;

-produrre gli atti amministrativi necessari all’attuazione del Progetto,

- Redigere gli atti di nomina di futte le persone coinvolte nel Progetto
secondo la normativa vigente;

- curare la completa gestione di tutte le pratiche contabili con particolare
riguardo a quelle di certificazione rendicontazione;




- gestire on line le attivitd e inserire nella Piatta forma Ministeriale
“Programmazicne 2014-2020" tuiti i dati e la documentazione contabile di
propria competenza.

Collaboratori Scolastici - Garantire ’apertura e la chiusura della scuola in orario pomeridiano nei
giorni di svolgimento del Progetto,

- curare la pulizia dei locali; fotocopiatura e rilegatura atti, seguire le
indicazioni e collaborare con il Gruppo Operativo.

L’ Amministrazione si riserva di affidare gli incarichi secondo le esigenze amministrative e/o organizzative.

Le attivitd prestate dovranno essere sempre svolte al di fuori del normale orario di servizio, a tal fine le presenze
verranno rilevate su apposito registro firma.

Le ore da affidare saranno determinate sulla base della reale esigenza del Progetio e dell’effettiva realizzazione di tutti
i moduli previsti.

1 compensi saranno corrisposti a prestazione ultimata, previo accreditamenio dei fondi europei all’istituzione
scolastica, e dopo I'espletamento della necessaria verifica dei risultati.

Gli incarichi potranno essere revocati in qualunque momento, senza preavviso e indennitd di sorta, per fatti /0 motivi
organizzativi, tecnico-operativi e finanziari che impongono ’annullamento dell’ attivita.

Art, 2 — Requisiti di ammissione
E’ ammesso alla selezione il Personale Internce con contratto a tempo indeterminato o annuale.

Art, 3 — Modalita di valutazione della candidatura

Le candidature pervenute saranno valutate sulla base dei criteri individuati qui di seguito:

La Commissione di valutazione, appositamente costituita, valuterd le candidature pervenute sulla base dei
criteri elencati nelle tabelle sottostanti.




PROFILO ASSISTENTI AMMINISTRATIVI

Titoli di studio (N.B. 1l punteggio ¢ attribuito per un solo titolo)

Diploma di 1stru21one secondaria di seconde grado attmalmente valido per l’accesso al _
punti 20
profilo professionale di Assistente Amministrativo

Attestato di qualifica professionale punti 10

‘Titoli culturali specifici . :
' punti 10 per ogni titolo, fino a
Competenze informatiche comprovate con autocertificazione :

: un massimo di 20

Titoli di servizio

_ ‘ Punti 2 per ogni anne, fino a
Anzianitd di servizio effettivamente svolto nel pro filo/ruolo di attuale appartenenza
' un massimo di 20

Punti 4 per ogni anno, fino a
Servizio continuativo prestato presso I.C. L. Sciascia - Misterbianco
un massimo di 20

Totale massimo ' : - L | 80 Puntl

PROFILO COLLABORATORI SCOLASTICI

Titoli di studio e culturali (N.B. Il punteggio & attribuito per un solo titolo)

Diploma di istruzione secondaria di secondo grado Punti 10
Attestato di qualifica professionale Punti 4
Diploma di istruzione secondaria di primo grado Punti 2

Titoli di servizio

Punti 2 per ogni anno, fino a
Anzianita di servizio effettivamente svolto nel pro filo/muolo di attuale appartenenza
' un massimo di 20

Punti 4 per ogni anno, fino a
Servizio continuativo prestato presso 1.C. L. Sciascia - Misterbianco
un massimo di 20

‘Totale massimo ' 50 punti

DURATA DELL’INCARICO E COMPENSO

1 compenso ¢ determinato, a seconda del profilo di appartenenza, sulla base delle misure del compenso oratio
lordo tabellare spettante al personale per prestazioni aggiuntive 1’orario d’obbligo del CCNL Scuola del 29/
11/2007 e sulla base delle disposizioni dell’ Autorita di Gestione d el PON.
L’importo orario & onnicomprensivo di tutte le ritenute previdenziali e fiscali, nonché dell'TRAP (8,5(%), della
quota INPS ex INPDAP (24,20%) dell’Istituto e ogni altro onere di natura fiscale, previdenziale ed assistenziale
che dovesse intervenire per effetto di nuove disposizioni normative, anche della eventuale quofa a carico
dell'Istituto.
L'impegno richiesto prevede un monte ore suscettibile di dimimizione in caso di chiusura dei moduli formativi e/o
riduzione del numero degli alunni frequentanti. La liquidazione del compense previsto avverrd a conclusione delle attivita
¢ a seguito la chiusura del modulo sulla piattaforma GPU e dell'effettiva acquisizione dei fondi assegnati. L'incarico avra
durata sino agli adempimenti finali richiesti (da concludere entro i1 2019).
PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE
Le domande, redatte in carta semplice secondo il modello allegato, e con il curriculum vitae contenente tutte le
indicazioni utili alla formazione di un giudizio di idoneitd secondo il profilo richiesto, dovranno pervenire presso
I'ufficio protocollo di questa Istituzione Scolastica entro il termine perentorio delle ore 12.00 del giorno 22 marzo 2019,
mediante consegna a mano e indirizzate al Dirigente Scolastico dell’Istituto Comprensivo “L. Sciascia™ - Stradale 8.
Giovanni Galermo S.N. — Misterbianco 95045 - Sulla busta devono essere indicati gli estremi dell’azione.
L’istanza dovra essere corredata da:
1. Fotocopia del codice fiscale ¢ di un documento di identita in corso di validita.

Recapito telefonico ed indirizzo e-mail.
Allegato A - domanda di partecipazione.
Allegato B) — griglia di valutazione debitamente compilata - firma per il trattamento dei propri dati
Allegato C) - curriculum vitae, stilato in formato europeo e regolarmente firmato.

ok

Non si terra conto, in nessun caso, delle istanze pervenute oltre il termine fissato.



La scelta del personale interno deve avvenire, comunque, nell’arco del biennio, nel rispetto dei principi di trasparenza, di
rotazione degli incarichi e paritd di trattamento. Pertanto un docente gia impegnato in un modulo non potra avere un
ulteriore incarico, anche se di un PON FSE diverso, fatta eccezione per 'unicita della richiesta.

SELEZIONE DELLE DOMANDE

La selezione delle domande verra effettuata dalla Commissione per Ia Valutazione delle eandidature che provvedera a
comparare i curricula sulla base dei criteri e dei punteggi della tabella di valutazione dei titoli allegata al bando. (A parita
di punteggio sara preferito il candidato con minore eta anagrafica)

il Commissione per la Valutazione delle candidature pud richiedere la presentazione in originale della

documentazione autocertificata e pud decidere di procedere a colloqulo con gli aspiranti finalizzato ad accertare attifudini

relazionali e motivazionali,

Gli incarichi saranno attribuiti anche in presenza di un sclo curriculum pienamente rispondente alle esigenze formative

APPROVAZIONE DELL’ELENCO

Al termine della selezione la Commissione per la Valutazione delle candidature ratiﬁcal elenco dei selezionati,

L’elenco verra pubblicizzato mediante affissione all’atbo on line dell’Istituzione Scolastica e ne verra data notizia sul sito
della scuola.

Gli interessati possono presentare reclamo alla Commissione per la Valutazione delle candidature entro tre giorni dalla
data di affissione; decorso detto termine l’elenco dei selezionati diviene definitivo ed ha vahchta per il -periodo di
realizzazione del Progetto.

Copia del presente bando e del modello di domanda vengono pubbhcatl in data odierna on line sul site dell’Istituto
all’indirizzo: www.icsciasciamisterbianco.edu.it

hDirigente lastico .




Allegato A)
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Repubblica Italiana — Regione Sicilia
Istituto Scolastico Comprensivo “L.Sciascia”
Stradale per S. Giovanni Galermo sn — MISTERBIANCO
CODICE FISCALE 93066950879
Tel. 095 / 7556969 - fax 095 / 7556960 / e-mail ctic88800r(@istruzione.it

Domanda di partecipazione alla selezione della figura professionale di
Avviso interno selezione personale ATA
per il Programma Operativo Nazionale
“Per la scuola, competenze e ambienti per I’apprendimento” 2014-2020
Avviso pubblico MIUR prot. n. 1953 del 21/02/2017. Competenze di base a.s. 2018/2019

Al Dirigente Scolastico
dell’Istituto Comprensivo *“ L. Sciascia”
Stradale S. Giovanni Galermo, SN

Misterbianco
II/La sottoscritto/a , nato/a a prov. di
il ,CF residente a prov di
via n.____ cap. tel. indirizzo e-mail

avendo preso visione del bando per la selezione di.............oeeiiiiiils
Fondi Strutturali Europei — Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze ambienti per
I’apprendimento™ 2014-2020. Asse I — Istruzione — Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.2 —
Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, anche mediante il supporto dello sviluppo delle capacitd di
docenti, formatori e staff. Azione 10.2.1 Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia (linguaggi e multimedialita —

espressione creativa espressivita corporea); Azione 10.2.2. Azioni di integrazione ¢ potenziamento delle aree

disciplinari di base (lingua italiana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove tecnologie e nuovi linguaggi, ecc.).
Avviso AOODGEFID\Prot. n. 1953 del 21/02/2017. Competenze di base
Progetto "' A PICCOLI PASSI "', Codice idenfificativo progetto 10.2.1A-FSEPON-SI-2017-73 del 29/12/2017

CHIEDE

di partecipare alla selezione per I’attribuzione dell’incarico di ..................................del progetto “A
PICCOLI PASSI” a.s. 2018/2019.

11/La sottoscritto/a dichiara fin d’ora di accettare tutte le condizioni previste dalla normativa e dal suddetto bando e
si assume fin dalla assegnazione dell’ incarico, le responsablhta proprie dello stesso compito.

II/La sottoscritto/a allega alla presente domanda:

fotocopia del codice fiscale e di un documento di identita in corso di validita;

curriculum vitae, stilato in formato europeo e firmato;

fotocopia di ogni altro documento ritenuto valido per la selezione;

Allegato B - griglia di valutazione debitamente compilata - firma per il trattamento dei propri dati .
Allegato C - Curriculum Vitae

Il/La sottoscritto/a consente il trattamento dei propri dati, anche personali, ai sensi del D. Lg.vo 30/06/2003, n.
196, ¢ dal Regolamento definito con Decreto Ministeriale 07/12/2006, n. 305, per le csigenze e le finalita
deil’incarico di cui alla presente domanda.

DATA FIRMA

SR




Allegato B)

PROFILO ASSISTENTI AMMINISTRATIV]

Titoli di studio (N.B. 1l punteggio & attribuito per un solo titolo)

Diploma di istruzione secondaria di secondo grado attualmente valide per Paccesso
al

profilo professionale di Assistente Amministrativo

punti 20

Punti

Riservato alla
commissione

Attestato di qualifica professionale

punti 10

Titoli culturali specifici

Competenze informatiche comprovate con autocertificazione

punti 10 per ogni

titolo, fino a
un massimo di
20

Titoli di servizio

Anzianita di servizio effettivamente svolto nel pro filo/ruolo di attuale appartenenza

Punti 2 per ogni
anno, fino a

un massimo di
20

Servizio continuativo prestato presso 1.C. L. Sciascia - Misterbianco

Punti 4 per ogni
anno, fino a

un massimo di
20

Totale massimo .80 punti
PROFILO COLLABORATORI SCOLASTICI
Titoli di studio ¢ culturali (N.B. 1l punteggio ¢ attribuito per un solo titolo)
Punti |Riservato alla
commissione
Diploma di istruzione secondaria di secondo grado Punti 10
Attestato di qualifica professionale Punti 4
Diploma di istruzione secondaria di primo grado Punti 2

Titoli di servizio

Anzianita di servizio effettivamente svolto nel pro filo/ruolo di attuale appartenenza

Punti 2 per ogni
anno, fino a

un massimo di
20

Servizio continuativo prestato presso L.C. L. Sciascia - Misterbianco

Punti 4 per ogni
anno, fino a

un massimo di
20

Totale massimo

- 50 punti




Il/La sottoscritto/a, preso atto dei contenuti del bando di selezione e delle condizioni in esso contenute, dichiara che

quanto riportato in precedenza risulta veritiero e di essere consapevole delle sanzioni civili ¢ penali cui incorre in

caso di dichiarazioni mendaci.

Lo/a scrivente si impegna comunque, qualora 'amministrazione lo ritenesse necessario, a documentare quanto fin

qui dichiarato.
Il/La sottoscritio/a consente il trattamento dei propri dati, anche personali, ai sensi del D. Lg.vo 30/06/2003, n. 196,

e dal Regolamento definito con Decreto Ministeriale 07/12/2006, n. 305, per le esigenze e le finalita dell’incarico di

cui alla presente domanda.

DATA

FIRMA




Allegato C)
FORMATO EUROPEOQ
PER IL CURRICULUM
VITAE

INFORMAZIONI PERSONALI

Nome
Indirizzo
Telefono
Fax

E-mail

Nazionalita

Data di nascita

ESPERIENZA LAVORATIVA
* Date (da - a)

* Nome e indirizzo del datore di
lavoro

* Tipo di azienda o settore
» Tipo di impiego
» Principali mansioni e responsabilita

ISTRUZIONE E FORMAZIONE
» Date (da - a)

* Nome e tipo di istituto di istruzione
o formazione

» Principali materie / abilita
professionali oggetto dello studio

* Qualifica conseguita

+ Livello nella classificazione
nazionale (se pertinente)

Pagina 10 - Curriculum vitae df
[ COGNOME, gnome }

[COGNOME, Nome, e, se pertinente, altri nomi |
[ Numero civico, strada o piazza, codice postale, citta, paese ]

[ Giorno, mese, anno |

[ Iniziare con le informazioni pill recenti ed slencare separatamente ciascun impiego pertinente
ricoperto. |

[ Iniziare con le informazioni pilt recenti ed elencare separatamente ciascun corsoe pertinente
frequentato con successo. ]

Per ulterior informazioni:
www.sito. it



CAPACITA E COMPETENZE

PERSONALI

Acquisite nel corso della vita e della
cafriera ma non necessatiamente
riconoscivte da certificati e dipfomi
ufficiali,

MADRELINGUA

ALTRE LINGUA

* Capacita di tettura
= Capacita di scrittura
» Capacita di espressione orale

CAPACITA E COMPETENZE

RELAZIONALI

Vivere e lavorare con alfre persone, in
ambiente multiculturale, occupando posti
in eui la comunicazione é importante e in

situaziont in cui & essenziale lavorsre in
squadra (ad es. cultura e sport), ecc.

CAPACITA E COMPETENZE

ORGANIZZATIVE

Ad es. coordinamento e amministrazione
di persons, progefti, bilanci; sul posto di
lavoro, in atfivité di volontariato (ad es.
culfura e sport), a casa, ece.

CAPACITA E COMPETENZE
TECNICHE

Con computer, atfrezzature specifiche,
' macchinari, ecc,

CAPACITA E COMPETENZE

ARTISTICHE
Musica, scrittura, disegno ecc.

ALTRE CAPACITA E COMPETENZE

Competenze non precedentemente
indicate.

PATENTE O PATENT!|

ULTERIORI INFORMAZIONI

ALLEGATI
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[ Indicare la madrelingua

[Indicare la lingua ]

['Indicare il livello: eccellente, buono, elementare. ]
[ Indicare il livello: ecceltente, buono, elementare. ]
[ Indicare il livello: eccellente, buono, elementare. }

[ Descrivere tali competenze e indicare dove sono state acquisite. |

[ Descrivere tali competenze € indicare dove sono state acquisite. |

[ Descrivere tali competenze e indicare dove sono state acquisite. ]

[ Descrivere tali competenze e indicare dove sono state acquisite. ]

[ Descrivere tali competenze e indicare dove sono state acquisite. ]

[ Inserire qui ogni altra informazione pertinente, ad esempio persone di riferimento, referenze
ece. |

[ Se del caso, enumerare gli allegali al CV. |

Per ulteriori informazioni:
www. sito.it
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